

szolgál az 1929 évi vagyonadó alapjául. Megszüntette azonban a pénzügyminisztérium azt a lehetőséget, hogy ha a békebeli érték igazoltatott, úgy annak 50%-a volt a vagyonadó alapjául veendő. Amely háznak értéke az elmúlt évben így nem nyert megállapítást, annak értéke az 1929 évi kivetésnél, az 1928 év novemberi nyers házbérbjövedelem, illetve haszonérték 10—16-szorosában állapítandó meg. Ugyanígy állapítandó meg az ujonnan épült házak értéke is, amennyiben a tényleges építési költség nem ismeretes. A bérbekorlátozás alatt álló épületekből származó jövedelem megállapításánál pedig a nyers bérbjövedelemről az eddigi 20% helyett csak 15% tatarozási és karbantartási költség vonható le.

A rendelet egyébként tartalmazza a tőzsdén jegyzett értékpapiroknak, továbbá a devizáknak és valutáknak a vagyonadó alapjául veendő értékeit és a részvények után az 1928 évben kifizetett osztalékokat.

KÜLFÖLDI SZEMLE

Kereskedelmi kutató intézet létesült ezidén Kölnben. Az intézet feladata a kereskedelem tevékenységének összterületére kiterjedő kutatásban áll. Ide tartozik tehát az árubeszerzés, árukezelés, kereskedelmi üzemtan, a kockázati statisztika stb. A kutató intézet az általa felismert eredményeket az ismeretterjesztés minden eszközével fogja az érdekeltek körében propagálni. Lesz rendszeres folyóirata, lesznek időszaki hírközlései és lesznek tudományos kiadmányai. Az intézetnek alakulását és működését állam és község biztosítja morális és materiális támogatással.

Az alapításnak vezető gondolata az, hogy a kereskedelem egyenértékű faktor az ország termelésének és gazdasági felépítésének világában. Közérdekű kötelesség tehát nemcsak a kereskedelem zavartalan működésének köz- és magánjogi biztosítása, hanem emellett a kereskedelem fejlődésének és megerősödésének előmozdítása is azért, hogy a modern gazdasági tudomány elméleti és gyakorlati kutató eszközeivel felerősítsék a működési törvényei és gondoskodás történeti a törvények gyakorlati következményeinek rendszeres figyelembevételéről.

A kényszeregyességi eljárás módosítását sürgeti a hamburgi kereskedelmi kamara egy a hamburgi szenátushoz benyújtott előterjesztésében. A módosítás különösen abban az irányban kívánatik, hogy csak arra érdemes, szükségbe jutott kereskedők részesüljenek a kényszeregyességi eljárás kedvezményében. Feltétlenül kizárandónak javasolja az előter-